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Цель занятия:   воспитание у детей интереса к различным профессиям
Задачи: 

Образовательные:
- формировать у обучающихся умение ориентироваться в мире профессий;

- познакомить обучающихся с профессией садовника;
Воспитательные:
- воспитывать у обучающихся интерес к различным профессиям.
Развивающие:
- развивать мыслительные операции: внимание, воображение, мышление, память, речь, познавательные интересы.

- расширять кругозор обучающихся.
Оборудование: мультимедийный проектор, презентация, наглядный материал (карточки)
Ход занятия
IВступительная часть

 - 
 Мы с вами отправимся в чудесный сад и познакомимся с  профессией ,у которой есть самый яркий аромат яркие  и цвета.
Слайд 3

Роза:

- Розу называют царицей цветов за несравненную красоту. В Древней Греции розами украшали невесту, ими усыпали путь победителей, когда они возвращались с войны; их посвящали богам, и многие храмы были окружены прекрасными садами роз. А потом розы стали выращивать и в других странах. Садоводы-ученые выводят все новые и новые сорта этих великолепных цветов.

Слайд 4
Мимоза:

- Желтая веточка пушистой мимозы давно стала символом весны и обязательным подарком на 8 марта. Каждое 8 марта мимоза по-прежнему в наших домах на радость женским сердцам. Весна - это всегда пора солнца, света и любви. А ветка мимозы - это сотни маленьких солнышек в вашем доме, лучик света на вашем лице, капелька любви, подаренная вам или вами.

Слайд 5

Мак:

- Мак считается цветком ангелов, так как его употребляют для украшения церквей в день Сошествия Святого Духа. Маленькие дети, одетые ангелочками, идут перед священником и осыпают дорогу перед ним маковыми цветками. В народной медицине применяют чай из лепестков растения для облегчения приступов кашля.

Слайд 6
Василёк:

- Василек пришел к нам из глубокой древности. С васильками у славян связано два праздника: "Пошел колос на ниву" - отмечался при появлении колосьев на ниве и "Именинный сноп" - проводился в конце лета перед уборкой урожая. Люди применяли это растение для исцеления ряда заболеваний.

Слайд 7
Кашка:

- Многие считают клевер сорняком. Между тем, это растение издавна ценится за свои целебные свойства. Наши предки верили, что клевер несет в себе великую силу любви, счастья, красоты и молодости. А листочки че-ты-рёх-лист-но-го клевера собирали, сушили и всегда носили с собой – человек, который нашёл такой цветок всегда будет счастлив. Поэтому, как только начнет цветение этого цветка, запасайтесь им – счастье принесет.

Слайд 8
Ромашка:

- «В лугах сестрички - золотые глазки, белые реснички".- это о ромашках, которые испокон веков символизируют, вместе с березой, русскую природу. По народным поверьям, считается, что там, где падает звезда, расцветает ромашка. А еще говорят, что ромашки - это маленькие солнышки, которые соединяют множество святых дорог - лепестков. Ромашка  олицетворяет собой один из самых любимых и распространенных цветов нашей страны - королеву лугов и полей.

Слайд 9
Аленький цветок:

- Аленький цветок мы знаем из сказки. В прошлом люди называли аленьким цветком любой цветок красного цвета. Разные ассоциации возникают на различные оттенки красного цвета. Так, например, розовый цвет считается цветом доброты. Для большинства людей красный цвет ассоциируется прежде всего с кровью и огнем. В наше время название «Аленький цветок» встречается в названиях сортов цветов.
- Отгадать профессию поможет наша загадка.
Груши, яблони, крыжовник

Посадил весной…

Основная часть
Популярна ли она сейчас эта профессия?
- Какими качествами должен обладать садовник?
Качества:
1) Любовь к природе

2) Физическая сила

3) Художественный вкус

4) Фантазия

5) Хороший глазомер (способность определять расстояние не прибегая к помощи каких-либо приборов или устройств)

- Действительно садоводство –  занятие творческое, но требующее терпения и существенных временных затрат. Данная профессия позволяет ежедневно и ежечасно узнавать что-то новое, общаться с такими же садоводами и ТВОРИТЬ. Также садоводство как вид хобби привлекательно для увлеченных людей тем, что никогда не знаешь, какой в конечном итоге будет результат. И в этой загадочной тайне состоит вся прелесть этого занятия.

Все цветы о нем вздыхают,

Потому что точно знают:

Он непременно к ним придет,

Польет и травку подстрижет.

- Самый качественный уход за различными видами растений может обеспечить только профессиональный садовник. Профессионализм садовника определить достаточно легко, нужно только посмотреть теплицу, в которой он выращивает рассаду всевозможных растений, для дальнейшей их высадки в грунт. Ведь для выращивания разных растений требуется абсолютно разная влажность и температура, и садовник обязан это знать. Также садовник в обязательном порядке должен знать агротехнику выращивания различных видов растений и правила ухода за ними, способы посадки и пересадки, нормы полива, прививку растений, все виды удобрений и их особенности, все способы профилактических мер для выращивания здоровых растений и т.д. Садовник должен разбираться не только в растениях, но и в породах деревьев и кустарников, знать способы их обрезки и стрижки, а также прекрасно уметь пользоваться всем садово-огородным инвентарем.

Солнце на ладонях, 

· Ребята, с помощью каких инструментов .садовник пможет получить красивый сад ?

Закрепление. 
- О какой профессии мы сегодня разговаривали? Чем запомнилась вам эта профессия? Кто бы хотел стать в будущем садовником? 

